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LIDÉ 
Nový generální ředitel 
American Express  

Novým generálním ředitelem 
American Express pro ČR a 
Slovensko byl od 1. července 
jmenován Michael Fabián, 
který do společnosti nastoupil 
v roce 1999 a vystřídal různé 
významné pozice v odděle-
ních Business Travel a korpo-

rátních platebních karet. Do své současné pozice 
přešel z funkce obchodního ředitele pro korpo-
rátní platební karty, v níž působil od roku 2001. 
Jeho předchůdce David Gourlay přešel na pozici 
ředitele Business Development pro střední Evro-
pu, kterou vykonává z Prahy.  
F. Dombek odstoupil  
František Dombek, který je podle informací z 
tisku přítelem vrcholové manažerky ČKA Radky 
Kafkové, spojené s údajnou korupcí ve státní 
instituci, se rozhodl kvůli osobním vazbám od-
stoupit z představenstva PPF banky.  
Nová tvář PR v ČAP 
Od 1. září nastoupila jako tajemnice sekce komu-
nikace a marketingu České asociace pojišťoven 
Marcela Kotyrová (42), která je též odpovědná 
za spolupráci s médii. Ve funkci nahradila Jana 
Kábrta. M. Kotyrová pracovala jako vedoucí 
marketingu obchodní společnosti a v poslední 
době jako provozní a marketingový manažer ve 
společnostech z oblasti finančních služeb.  

Důvěra v českou ekonomiku v srpnu vzrostla  
Saldo souhrnného indikátoru důvěry (indikátoru ekonomického sentimentu) se v srpnu mezimě-

síčně zvýšilo o 1,6 bodu, saldo podnikatelského indikátoru vzrostlo o 2,1 a obě salda tak dosáhla nejvyš-
ší hodnoty ve své historii. Saldo indikátoru důvěry spotřebitelů se nepatrně snížilo (o 0,1 bodu) a přesto 
dosáhlo třetí nejvyšší hodnoty ve své historii. Ve srovnání se srpnem 2005 jsou salda souhrnného i pod-
nikatelského indikátoru důvěry o 7,7 bodu vyšší, u spotřebitelů je saldo vyšší o 7,6 bodu.  

Fitch nečeká, že ČR přijme euro před rokem 2011  
Ratingová agentura Fitch vydala aktualizovanou zprávu k rozšíření eura v zemích střední 
a východní Evropy. Ve zprávě uvádí, že nečeká přijetí eura v ČR před rokem 2011, a to 
především kvůli nedostatku politické snahy a současné politické nejistotě. V Polsku podle 
agentury zřejmě nebude euro zavedeno před rokem 2012 kvůli rozpočtovým deficitům a 
populistickým tendencím koaliční vlády. Pro Maďarsko je nejpravděpodobnějším datem 
zavedení eura až rok 2014, a to i přes současný ambiciózní plán nové vlády na boj s nad-
měrně deficitním financováním veřejných rozpočtů. Nejdříve ze středoevropské čtyřky by 
mělo euro zavést Slovensko, a to v roce 2009, avšak přetrvávají nejasnosti v prioritách 
fiskální politiky a potřeba snížit inflaci. To znamená, že ani výhled ratingu "stabilní" se 

nemění. Ještě dříve, jako první z nových zemí, by mělo euro začít platit ve Slovinsku, a to v lednu 2007. 

Stát dá méně na opravy paneláků i výstavbu bytů  
Státní fond rozvoje bydlení dá v příštím roce méně peněz na výstavbu nájemních bytů i na opra-

vy panelových domů. Naopak více peněz připadne na výstavbu družstevních bytů. Vláda schválila roz-
(Pokračování na stránce 2) 
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V srpnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• expanzi mezinárodních bank ve střední             
a východní Evropě 

• aktuálních trendech v retailovém bankovnictví 
• tom, proč by měly být banky někdy                

také „sexy“ nebo „cool“ 
• připravenosti českých bank na Basel II 
• tom, proč stále chybí účinná a efektivní        

ochrana spotřebitele na finančním trhu 
• samoobslužném bankovnictví 
• řízení rizik v pojišťovnách 
• tom, že zvýšit příspěvek na penzijní              

spoření je nutné 
Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. 
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny . 

 

KOMENTÁŘ 
Pracovní skupiny zahájily činnost 
Pracovní skupiny pro legislativu ochrany spotřebitele, finanční 
vzdělávání a vytvoření klientského kodexu zahájily svoji činnost 

V průběhu minulých dvou týdnů zaháji-
ly činnost Pracovní skupina pro finanční 
vzdělávání, Pracovní skupina pro legislativu 
v oblasti ochrany spotřebitele a pro řešení 
sporů mezi klienty a finančními institucemi a 
Pracovní skupina pro vytvoření kodexu jed-
nání finančních institucí a jejich zákazníků. 
Tyto skupiny byly ustaveny v rámci Expertní 
skupiny pro finanční sektor a představují další 
krok v rámci plnění usnesení vlády č. 1594 
z prosince 2005, jehož cílem bylo zlepšit pod-
mínky pro spotřebitele finančních služeb. 

Členy těchto pracovních skupin jsou 
vedle zástupců ministerstva financí a ČNB také 
představitelé profesních organizací finančního 
trhu a spotřebitelských sdružení. Gesci za čin-
nost prvních dvou jmenovaných pracovních 
skupin má MF ČR, v případě třetí je gestorem 
Česká bankovní asociace. 

„Zahájení činnosti těchto pracovních 
skupin představuje příslib konstruktivní odbor-
né diskuse klíčových témat ochrany spotřebitele 
na finančním trhu a přípravu návrhů účinných 
řešení zásadních problémů v této oblasti,“ říká 
náměstek ministra financí Tomáš Prouza. Pohle-
dy finančních institucí, spotřebitelů, profesních 
sdružení a státních institucí na některé otázky 
ochrany spotřebitele se mohou výrazně lišit. 
Právě tyto pracovní skupiny mají umožnit 
snazší přípravu vyvážených systémových řeše-
ní. „Budou se věnovat zejména tématům finanč-
ní gramotnosti, systému finančního vzdělávání, 

problematice poskytování transparentních in-
formací o finančních produktech a mechanis-
mům řešení stížností či sporů mezi spotřebiteli a 
finančními institucemi,“ vysvětluje T. Prouza. 

Mezi úkoly Pracovní skupiny pro fi-
nanční vzdělávání bude patřit mimo jiné disku-
se standardů finanční gramotnosti a projektů v 
oblasti finančního vzdělávání a tvorba infor-
mačních standardů o finančních produktech. 

Pracovní skupina pro legislativu se 
bude věnovat analýze existující legislativy v 
oblasti ochrany spotřebitele a mechanismu 
řešení stížností spotřebitelů. 

Úvodní jednání Pracovní skupiny pro 
tvorbu zákaznického kodexu proběhlo minulý 
týden. Náplní její práce je vytvoření společného 
kodexu pro jednání finančních institucí a jejich 
zákazníků ve všech sektorech finančního trhu. 

Expertní skupina pro finanční sektor 
byla zřízena na základě usnesení vlády č. 1594 
ze dne 7. prosince 2005. Jejím posláním je 
diskuse o koncepčních otázkách, týkajících se 
zejména postavení spotřebitele na finančním 
trhu. Ke zpracování konkrétních témat zřizuje 
pracovní skupiny. 

Členy expertní skupiny jsou zástupci 
MF ČR, MPO ČR, ČNB, AFAM ČR, ČAP, 
ČBA, Sdružení českých spotřebitelů a občan-
ského sdružení SPES. Předsedou byl zvolen 
náměstek ministra financí Tomáš Prouza (sez-
nam členů jednotlivých pracovních skupin na-
jdete v příloze).                         ZDROJ: MF ČR 

http://bankovnictvi.ihned.cz
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ČSOB chystá cashback  
u neznámého obchodníka  
Klienti ČSOB a Poštovní spořitelny budou moci 
ještě letos v zatím neznámé síti obchodů vybírat 
kartou hotovost. Jméno partnera banka oznámí 
zhruba za dva týdny při představení testovacího 
projektu. Ostrý provoz by měl pokrýt nejméně 
30 dnů v době největšího nákupního shonu před 
Vánocemi. Partner ČSOB má několik stovek 
prodejních míst. V nejbližší budoucnosti se počí-
tá i s jinými řetězci z dalších oblastí. Tzv. cas-
hback bude pro karty společností VISA a Master-
Card, embosované i elektronické či kreditní a 
debetní. Cena za službu by měla být podle banky 
příznivá.  
Factoring KB  
implementuje ARBES CRM 
Factoring KB pokračuje v naplňování jednoho ze 
strategických cílů – rozvoje specializovaného 
informačního systému dodaného společností 
ARBES. Factoring KB patří k největším posky-
tovatelům faktoringových služeb v ČR. Proto se 
vedení rozhodlo rozšířit současný informační 
systém o moduly ARBES CRM pro řízenou 
komunikaci s klienty a podporu přímého marke-
tingu společnosti. Softwarové řešení je vybudo-
váno na databázové platformě Oracle a standard-
ně podporuje správu informací o klientech, plá-
nování lidských zdrojů, řízení marketingových 
aktivit a využívání všech komunikačních kanálů. 
TietoEnator  
pro OP Bank Group 
TietoEnator dodává systém životního pojištění 
do společností OP Life Assurance Company a 
Pohjola Life Insurance Company, jež jsou sou-
částí OP Bank Group, největšího poskytovatele 
finančních služeb ve Finsku. Produktové řešení 
TietoEnator inovuje významnou část dosavad-
ních systémů životního pojištění a vytváří základ 
pro další rozvoj služeb v oblasti životního pojiš-
tění. Dodávka zahrnuje Life Insurance Solution 
(LIS) a úpravy podle požadavků zákazníka. 
Řešení spojí současné systémy do jednoho celku 
a bude reagovat na budoucí potřeby zákazníků 
skupiny OP v oblasti pojišťovnictví. Projekt byl 
již zahájen a dokončení se plánuje na jaro 2009. 

Bankám klesl v pololetí čistý zisk na 21 mld. Kč 
Čistý zisk všech tuzemských bank v pololetí klesl na 21,06 mld. Kč. Loni v tomtéž období ban-

ky vydělaly téměř o 1,7 mld. Kč více, tzn. 22,8 mld. Kč. Vyplývá to ze statistik ČNB. Letos ke konci 
června působilo v ČR 37 bank, před rokem to bylo o dvě méně. Banky půjčily klientům ke konci června 
1,291 bil. Kč a meziročně zvýšily objem půjčených peněz o 197 mld. Kč. Podíl klasifikovaných úvěrů 
mírně klesl na 12,30 % z 12,34 %. Celková výše klientských vkladů bankám meziročně vzrostla téměř o 
240 mld. Kč na 2,144 bil. Kč. Aktiva bank stoupla o více než 256 mld. Kč na 3,117 bil. Kč.  

Skupině ČSOB v pololetí klesl čistý zisk  
Skupině ČSOB v pololetí klesl zisk meziročně o 10,7 % na 6,11 mld. Kč. Bez započtení loňské 

jednorázové splátky od firmy Slovenská inkasná a letošního výnosu z prodeje nemovitostí však čistý 
(Pokračování na stránce 3) 

TECHNOLOGIE 

BANKY 

počet fondu bydlení, jehož výdaje se v roce 2007 sníží meziročně o 40 % asi na 5,63 mld. Kč. Snížení 
výdajů souvisí s tím, že fond se již nemůže spoléhat na masivní příliv peněz z Fondu národního majetku.  

Průměrná mzda ve druhém čtvrtletí vzrostla  
Průměrná hrubá měsíční mzda se letos ve 2. čtvrtletí zvýšila meziročně o 6,9 % na 20 036 Kč. 

Reálná mzda (tzn. po odečtení inflace) vzrostla o 3,9 %. Nejvíce – přes 40 000 Kč – vydělávají lidé ve 
finančnictví, nejméně naopak v sektoru domácností, kde průměrná mzda činí 12 309 Kč.  

Domácnosti v červenci dlužily o 11 mld. Kč více  
České domácnosti se v červenci zadlužily o dalších zhruba 10,7 mld. Kč a celkem bankám a 

finančním institucím dlužily téměř 479,4 mld. Kč. Na jednoho obyvatele tak připadá dluh zhruba 47 000 
Kč. Oproti loňskému červenci se zadlužení českých domácností zvýšilo téměř o 120 mld. Kč.  

ČNB nechala sazby beze změn  
Bankovní rada České národní banky 31. srpna ponechala úrokové sazby beze změny. Hlavní 

sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává na 2,25 %. Ekonomové předpokládají 
další zvýšení sazeb nejdříve v říjnu, někteří ovšem počítají s jejich stabilitou po celý zbytek roku.  

Singer: Rozpočet může ohrozit cíl pro euro  
Miroslav Singer, viceguvernér ČNB, kritizoval návrh státního rozpočtu pro rok 2007. Návrh 
podle něj není v souladu s ekonomickým cyklem. Singer uvedl, že povinné výdaje dosluhu-
jící vlády Jiřího Paroubka jsou příliš vysoké. Návrh rozpočtu pak podle něj může ohrozit cíl 
přijetí společné evropské měny, který je stanoven na rok 2010. 

Češi propadli online nákupům 
Nákupy na internetu se stávají stále větším hitem a svůj online prodej proto spouští stále více 

obchodů. Podle posledního odhadu Asociace pro elektronickou komerci Češi letos na síti utratí 14 mld. 
Kč. "Loni se na internetu prodalo zboží za 10 mld. Kč. Letos bude nárůst o 40 %," potvrzuje Nikola 
Rafaj, mluvčí APEK. Prodejcům nahrává stále větší dostupnost internetu, ale i fakt, že z nákupu na webu 
přestávají mít lidé strach. Už loni podle průzkumů GfK ze svého počítače nakoupil každý čtvrtý Čech. 

ČR vyčerpá evropské peníze přidělené na rok 2004 
Čerpání peněz z fondů EU se podle ministerstva pro místní rozvoj zlepšilo. ČR zřejmě získá 

celou přidělenou částku na rok 2004, v některých případech s využitím zálohy od Evropské komise. Z 
částky 12,5 mld. Kč tak nepropadnou žádné peníze, řekl ministr pro místní rozvoj Radko Martínek.  

(Pokračování ze stránky 1) 

Makléřská firma bez starostí 

08:00 Tomáš přichází do firmy, vypíná alarm a vzápětí 
jemu i Pavlovi přichází SMS o deaktivaci zařízení. 
 
08:10 Tomáš pročítá e-maily a chce, aby s ním na schůzku 
s klientem šel i Pavel. Zjišťuje v jeho kalendáři, jaký termín 
mu vyhovuje, a zapíše čas schůzky. Díky BlackBerry je 
Pavel informován. Je u lékaře, a tak ve svém mobilu po-
mocí web'n'walk zjistí informace o dané firmě. 
 
08:45 Blíží se porada o používání systému pro logistiku 
vozového parku, který automaticky vede knihu jízd a 
zaznamenává trasy, jimiž auta projížděla. 

09:00 Začíná porada, chybí Honza. Pavel pomocí služby 
Kde je… zjišťuje jeho polohu. Honza je na jednání u klienta.  
 
09:15 Do systému pro správu zakázek Honza právě zadal 
deset nových zájemců o hypotéku. Vzápětí volá Honza 
Pavlovi. Za volání díky Privátní síti platí 1,50 Kč/min. 
 
10:00 Pavel otvírá dveře od auta. Přichází mu a Tomášovi 
SMS. Pavel zapomněl auto zavřít, ale alarm přesto aktivo-
val. 
 
10:45 Tomáš s Pavlem jsou na jednání. Klient vyžaduje 

údaje o jejich firmě. Tomáš se prostřednictvím T-Mobile 
EDGE připojuje ve svém notebooku do podnikové sítě. 
 
11:00 Pavel zadává do kalendáře ve svém telefonu schůz-
ku pro všechny ještě dnes v 17 hodin. Díky BlackBerry jsou 
všichni informováni. 

Tomáš a Pavel mají malou úspěšnou makléřskou firmu Peníze na bydlení bez starostí, která se 
specializuje na hypotéky a stavební spoření. Při podnikání využívají služby T-Mobile a jeho 
partnerská řešení. Víte, jak zde probíhá běžný pracovní den? 

Chcete, aby vaše firma fungovala stejně bezstarostně? Stačí zavolat na 603 603 603 (4603 ze sítě T-Mobile) nebo 
napsat na info@t-mobile.cz. A čtěte příští číslo časopisu a newsletteru Bankovnictví a sledujte internetovou stránku 
http://t-mobile.cz/nejlepsivolba, kde bude v příštích měsících probíhat soutěž o partnerská řešení! 

Použitá řešení 

»» BlackBerry 
»» Privátní síť 
»» Kde je… 
»» Internet v mobilu – web'n'walk 
»» Internet na cestách 
»» Mobilní sběr dat 
»» Vzdálený přístup do kanceláře 
»» Logistika vozového parku 
»» Zabezpečení objektů 
»» Zabezpečení vozidel 

http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:info@t-mobile.cz
http://t-mobile.cz/nejlepsivolba
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ZE ZAHRANIČÍ 
Inflace v EMU klesla  
Meziroční míra inflace v eurozóně se v srpnu 
podle očekávání snížila na 2,3 % z 2,4 % v před-
chozím měsíci.  
ECB: úroky beze změny 
Evropská centrální banka nechala základní úro-
kovou sazbu podle očekávání beze změny na  
3 %. Její prezident Jean-Claude Trichet však 
řekl, že banka bude zachovávat "velkou ostraži-
tost" vůči rizikům inflace. Touto frází podle 
analytiků signalizoval, že další zvýšení úroků se 
odehraje na příštím zasedání na počátku října.  
PayPal umožnil přijímat 
internetové platby v ČR 
Internetový platební portál PayPal.com umožňu-
je přijímat platby uživatelům registrovaným i v 
ČR, uvedl server Živě.cz. Posílání peněz z ČR 
funguje od loňského června. Podle serveru zatím 
není služba oficiálně podporována, ale posílání 
mezi českými uživateli již funguje. Plné spuštění 
služby má být od 14. září, kdy by měla fungovat 
i podpora českých účtů. Peníze z účtu pak půjde 
například převést na běžný bankovní účet. Pay-
Pal je jedním z nejznámějších platebních portálů 
na internetu. Pomocí služby lze na internetu 
platit za zboží a služby obchodníků, obchodovat 
v aukcích, nebo lze i uskutečnit převod peněz 
mezi soukromými osobami v různých zemích.  
AWD ČR loni vykázala 
tržby 179,5 mil. Kč 
Společnost AWD ČR, poskytovatel finančního 
poradenství, měla loni tržby 179,5 mil. Kč. Ob-
jem tržeb zveřejnila poprvé. Celá mateřská firma 
AWD Holding měla za rok 2005 tržby 633,2 mil. 
EUR, podle aktuálního přepočtu asi 17,9 mld. Kč.  
Obchody s certifikáty  
v Německu vzrostly o 56 % 
Objem obchodů s investičními certifikáty a tzv. 
pákovými produkty, které chce obchodovat i 
pražská burza, vzrostl v Německu za první polo-
letí o 56 % na 67,2 mld. EUR. Německo je nej-
větším trhem těchto produktů.  
Maďarsko zvýšilo sazbu  
Maďarská centrální banka zvýšila 28. srpna 
základní úrokovou sazbu o půl p. b. na 7,25 % z 
6,75 %. Banka to zdůvodnila výrazným nárůstem 
rizika zvýšené inflace a předpověděla, že tempo 
růstu cen se příští rok prudce zrychlí. 
Nový plán přijetí eura 
Maďarská vláda schválila konečnou verzi nové-
ho konvergenčního programu, který má navést 
zemi na přijetí eura. Plán předpokládá razantní 
snižování rozpočtového deficitu, centrální banka 
se však obává, že snahy o ozdravení rozpočtu 
nebudou mít delšího trvání. Také se jí nelíbí, že 
plán nestanovil žádný nový termín pro zavedení 
eura místo původního cíle 2010. Budapešť muse-
la zrušit dosavadní program směřující k přijetí 
eura v roce 2010, protože socialistická vláda v 
posledních letech soustavně překračovala výdaje 
a rozpočtové deficity. Nyní má země nejvyšší 
deficit veřejných financí v Evropské unii.  
Banky Intesa a Sanpaolo 
se dohodly na spojení  
Italské banky Banca Intesa a Sanpaolo IMI se 
dohodly na spojení, kterým vznikne největší 
banka v Itálii a jedna z deseti největších bank v 
Evropě. Podle prohlášení bank by celkové jmění 

zisk skupiny stoupl o 18,5 % na 5,46 mld. Kč. Bez započtení těchto jednorázových položek šlo o nejlep-
ší pololetní hospodářský výsledek v historii ČSOB a nejvyšší letošní pololetní zisk na bankovním trhu.   

Živnobanka a HVB změní jméno na UniCredit Banku  
Živnobanka a HVB Bank se během několika měsíců přejmenují na UniCredit Banku. Nové 

jméno spojené banky již italský vlastník UniCredit oznámil zaměstnancům obou peněžních ústavů, na-
psaly HN. "Nemohu to potvrdit ani vyvrátit," reagoval David Grund, nynější šéf HVB Bank, který bude 
ve spojených bankách prvním náměstkem generálního ředitele a místopředsedou představenstva. Podle 
něj bude jméno oficiálně zveřejněno až před koncem letošního roku, kdy začne vlastní fúze. Volba nové-
ho názvu je pro mnohé bankéře i marketingové experty překvapením. Živnobanka má nejstarší jméno 
mezi peněžními ústavy v ČR, vznikla již v roce 1868. Podle odborníků patří její název mezi padesátku 
nejdražších značek v zemi. "Její hodnota jde do řádu stamilionů korun," odhaduje Josef Vojta ze společ-
nosti TBWA, která se zabývá oceňováním značek. Spojením ŽB a HVB Bank vznikne čtvrtá největší 
česká banka, která bude mít 66 poboček a 170 000 klientů. Součástí skupiny bude i Hypo stavební spoři-
telna, CAC Leasing, investiční společnost CIB a fondy Pioneer. Celkem půjde asi o milion klientů.  

ČS zpřísní přístup k internetovému bankovnictví 
Česká spořitelna od října zpřísní přístup k internetovému bankovnictví. Uživatelé budou muset 

všechny platby autorizovat prostřednictvím SMS, banka také klientům pošle nový bezpečnostní kód a 
začne monitorovat změnu čísla jejich mobilního telefonu. Ředitel úseku přímého bankovnictví Aleš 
Mamica řekl, že ČS způsob řešení doladila na základě zkušeností z případů, které se nedávno objevily.  

Snazší a rychlejší hypotéky  
Jedním z "trháků" letošního podzimu by měly být nové hypoteční úvěry, které 
banky nabídnou klientům. Jejich hlavními výhodami by měla být jednodu-
chost a rychlost. Takovou novinku nedávno představila Česká spořitelna jako 
tzv. hypotéku na počkání a GE Money Bank pod názvem HypoExpres. Oba 
úvěry mají podobné parametry – zájemce po příchodu na pobočku a sdělení 
požadovaných informací může během jedné návštěvy pobočky (v případě ČS) 

anebo během tří hodin (u GE) získat hypoteční úvěr v přesně stanovené výši. U ČS dokonce rovnou 
podepisuje úvěrovou smlouvu, která mu zaručuje, že pokud během šesti měsíců shromáždí další požado-
vané dokumenty, může úvěr čerpat v předem schválené výši. Podmínky v obdobném znění musí splnit i 
žadatel u GE Money Bank. Přesnou a bankou garantovanou výši hypotéky se dozví do tří hodin od před-
ložení potvrzení o příjmu na některé z poboček banky. Ostatní dokumenty musí předložit do devíti měsí-
ců od schválení nabídky. Tento produkt může též zkombinovat s tzv. akčním hitem, kdy při pětileté fixa-
ci nabízí banka úrokovou sazbu ve výši 3,99 %.   

eBanka chce získat bohatší klienty  
Ulovit především movitější klienty. To je hlavní cíl Martina Koloucha, nového ředitele eBanky, 

kterou koupila rakouská skupina Raiffeisen. "Zfúzovaná banka se zaměří na malé a střední firmy a movi-
tější zákazníky. V masovém retailu nechceme konkurovat České spořitelně a Poštovní spořitelně," tvrdí 
M. Kolouch. Banka pod jeho vedením bude nadále rozšiřovat síť poboček. "V nadcházejících měsících 
otevřeme další místa, například v Praze a v Brně," uvedl nový šéf banky.   

Klientské centrum ČS v Prostějově má narozeniny 
Před pěti lety, v srpnu 2001, zahájila svou činnost bezplatná informační linka České spořitelny. 

Klienti se tak mohou již pátým rokem obracet na specialisty poradenského centra s dotazy a finančními 
potřebami, 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Nejpernějším dnem v počtu hovorů byl 13. květen 2002, kdy 
pracovníci klientského centra vyřídili 107 630 hovorů (více než jeden hovor každou sekundu dne). 

Hypoteční banka vydá další zástavní listy  
Hypoteční banka vydala 30. srpna HZL v celkovém objemu 1,5 mld. Kč. Celkový objem všech 

emisí vydaných bankou tak už činí 64,1 mld. Kč.  

Americké hypotéky podražily  
Takzvané americké hypotéky, které lze použít i na nákup jiného zboží než bytů či domů, jsou 

nyní často o více než 0,5 % dražší než koncem loňského roku. Za zvýšením úroků z těchto půjček stojí 
zrušení daňového osvobození HZL, kterými banky na poskytování půjček získávají peníze, informovaly 

(Pokračování ze stránky 2) 
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Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve 21. září 2006 na seminář: 
 

MIMOSOUDNÍ VYROVNÁNÍ SPORŮ – ŘÍZENÍ  
PŘED FINANČNÍM ARBITREM 
 

lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, finanční arbitr ČR 
Účastníci semináře se seznámí se zvláštnostmi při řízení před finančním 
arbitrem, s rozdíly mezi soudním a správním řízením, s uplatňovanými 
pokutami i s konkrétními příklady řešených sporů. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 
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nového subjektu mělo dosáhnout 509 mil. EUR a 
tržní kapitalizace více než 60 mld. EUR. Spojení 
by mělo být dokončeno na přelomu letošního a 
příštího roku. Podíl nové skupiny a domácím 
trhu by měl činit 20 %. Nová banka tak odsune 
na druhou pozici firmu UniCredito. Na zahranič-
ních trzích však nebude její pozice tak výrazná, 
jako v případě UniCredita.  
Evropské burzy jednají 
o možném spojení  
Evropské burzy Euronext, Deutsche Börse a 
Borsa Italiana vedou jednání o spojení, kterým 
by vznikl panevropský trh s tržní hodnotou 22 
mld. EUR, informoval list The Business s odvo-
láním na bankovní zdroje blízké situaci. Dohoda 
by mohla být uzavřena během několika týdnů.  
BoA prodala divizi  
v Hongkongu a Macau  
Americká finanční společnost Bank of America 
(BoA) prodala za 1,25 mld. USD divizi, která má 
kanceláře v Hongkongu a v Macau. Obě se za-
měřují na retailové a komerční bankovnictví a 
získá je China Construction Bank.  
Commerzbank má zájem  
o ruskou Prosvjazbank 
Německá Commerzbank jedná o koupi ruské 
Promsvjazbank, která patří do dvacítky největ-
ších bank v Rusku. Commerzbank se prý rozhod-
la jednat o koupi ruské banky, aby byla na rus-
kém trhu aktivnější. Transakce bude možná do-
končena až za několik let. Akvizice by začala 
koupí blokujícího menšinového podílu nad 25 %. 
Commerzbank již má v Rusku reprezentační 
kancelář a pobočku pro ruské korporátní klienty. 
Tiskový mluvčí Promsvjazbank uvedl, že banka 
o prodeji menšinového podílu jedná, odmítl ale 
podat bližší informace.  
Erste chce bohaté  
klienty z východu  
Rakouská Erste Bank chce ve východní Evropě 
přilákat klienty na služby své divize privátního 
bankovnictví, uvedla šéfka divize privátního 
bankovnictví a správy majetku banky Susanne 
Höllingerová. Připomněla, že silnou pozici má 
Erste v ČR a na Slovensku. Erste Bank v posled-
ních letech skupovala banky ve státech východní 
Evropy a nyní předpokládá, že jí příjmy divize, 
která se stará o bohaté klienty, porostou o 10 až 
15 % ročně a přispějí tak do ziskového růstu celé 
skupiny. Pozici jedničky na trhu privátního ban-
kovnictví v regionu chce mít Erste Bank během 
tří až pěti let. Banka předpokládá, že rychlý růst 
v regionu přetrvá příští dekádu.  
Fed zastavil růst úroků  
Měnový výbor americké centrální banky (Fed) 
na svém posledním zasedání 8. srpna přerušil 
dvouletý proces zvyšování úrokových sazeb 
proto, aby před dalším možným zvýšením úroků 
získal více statistických údajů. Obavy z inflace u 
centrálních bankéřů přetrvaly a rozhodnutí bylo 
dlouho na vážkách, vyplývá ze zápisu jednání 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Orco chce příští rok na burzu do Varšavy 

Cenné papíry developerské společnosti Orco, která za svůj domovský trh považuje pařížský 
Euronext a obchoduje se i v Praze, se již brzy mohou prodávat hned v pěti evropských zemích najednou. 
Její viceprezident Aleš Vobruba totiž agentuře Bloomberg řekl, že se firma chystá vstoupit na burzy ve 
Varšavě a Budapešti. V Polsku by se podle Vobruby mohlo s akciemi společnosti obchodovat už v roce 
2007. Orco přitom na jaře oznámilo, že se její akcie objeví i na trhu v Berlíně.  

HVB Bank nabízí nový strukturovaný dluhopis  
HVB Bank přichází s novým dluhopisem, který profituje z vývoje akcií vybraných evropských 

společností podnikajících v oblasti energií. Mezi hlavní výhody dluhopisu patří jistota vyplacení 100 % 
investované částky k datu splatnosti dluhopisu a až 6% výnos v ročním horizontu. Výnos HVB bank 
Strukturovaný dluhopis ENERGY CAKE 2007 je vázaný na vývoj cen akcií pěti společností 
z energetického sektoru – ČEZ, SUEZ, RWE AG, BASF AG a United Utilities PLC.  

Custodiani AKAT drží cenné papíry za 1 bil. Kč 
Asociace pro kapitálový trh (AKAT) rozšiřuje poskytování informací o kapitálovém trhu. Členo-

vé AKAT poskytující služby custody se dohodli na nové čtvrtletní informační povinnosti ve vztahu k 
objemu spravovaných cenných papírů a počtu transakcí s nimi. V polovině letošního roku dosáhla celko-
vá hodnota těchto cenných papírů 1018 mld. Kč a v období duben až červen bylo provedeno 66 281 
vypořádacích transakcí. „Členy AKAT jsou všichni nejvýznamnější custodiani na českém trhu. Nově 
publikovaná statistika proto poskytuje dobrý přehled především o majetku zahraničních investorů v 
českých cenných papírech a o majetku českých investorů v papírech zahraničních,“ řekl k uvedení no-
vých hlášení Filip Záhořík, vedoucí sekce custody AKAT.  

Patria Direct více než zdvojnásobila obchody  
Společnost Patria Direct v pololetí zvýšila objem obchodů na 27,6 mld. Kč po 11,6 mld. Kč ve 

stejném období loni. Čísla zahrnují domácí a zahraniční obchody.  

Atlantik FT zvýšil obchody na 99,6 mld. Kč  
Obchodník s cennými papíry Atlantik finanční trhy v prvním pololetí na pražské burze zobcho-

doval akcie za 99,6 mld. Kč, což představovalo meziroční nárůst o 58 %. Zisk před zdaněním 114 mil. 

(Pokračování na stránce 5) 

LN. "Zavedení zdanění se na výši úroků určitě projevilo. Sazby, za které se poskytují, jsou výrazně vyšší 
než u hypoték na bydlení," potvrdila vedoucí úvěrového oddělení hypoteční banky Wüstenrot Jana Ma-
renčáková. Stejně se vyjádřili i představitelé jiných bank. Zrušení daňových výhod u HZL navrhlo v 
rámci novely zákona o daních z příjmů loni ministerstvo financí.  

Roční vedení účtu stavebního spoření zdarma 
Novou mezinárodní kreditní kartu s předschváleným úvěrovým limitem až 30 tis. 
Kč, zvýhodněnou úrokovou sazbou, vydáním a vedením na první rok zdarma 
vydává HVB Bank. Pokud si klient kartu aktivuje a první tři transakce provede 
do 30. listopadu, má navíc možnost využít vedení účtu stavebního spoření zdar-
ma. Mezi výhody kreditní karty HYPO stavební spořitelny patří 45denní bezú-
ročné období, předschválený úvěrový limit až 30 tis. Kč bez nutnosti doložení 

příjmu pro stávající klienty HYPO stavební spořitelny a limit až 20 tis. Kč pro nové klienty.  

Klienti ČMSS mají možnost ovlivnit sazbu  
S platností od 1. září přistoupila ČMSS k úpravě podmínek při poskytování střednědobých a 

krátkodobých překlenovacích úvěrů a zároveň upravila výši úhrad za zpracování překlenovacích úvěrů. 
Rozhodujícím kritériem pro stanovení výše úrokové sazby překlenovacího úvěru se nyní stává doba do 
splatnosti překlenovacího úvěru, tzn. doba do přidělení cílové částky. Ke změnám dochází i ve výši 
úhrady za zpracování žádostí o překlenovací úvěr, která je nyní stanovena podle typu překlenovacího 
úvěru, a to ve výších 0 %, 0,5 % nebo 1 % z objemu poskytnutého překlenovacího úvěru. 

Spořitelna střídá ING u českého fotbalu  
Součástí reklamní a marketingové strategie České spořitelny se stává český fotbal. Spořitelna 

zaujme místo po svém konkurentu z bankovní sféry ING Bank a stane se partnerem Českomoravského 
fotbalového svazu a českého reprezentačního týmu. "Součástí dohody, která je zatím na dva roky, je i 
partnerství juniorského reprezentačního týmu a spolupráce při výstavbě nových fotbalových stadionů," 
uvedl zdroj z ČS. Vedle nově příchozí spořitelny zůstávají hlavními partnery českého fotbalu T-Mobile, 
Hyundai a Plzeňský Prazdroj. 

(Pokračování ze stránky 3) 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Prodej pojištění po telefonu nabírá obrátky 

Možnosti použití telefonu při uzavírání pojistných smluv se opět rozšířily. U ČSOB 
Pojišťovny si nyní mohou zájemci sjednat jednoduše pomocí telefonu nejen povin-
né ručení a cestovní pojištění, ale nově také pojištění domácnosti. „Povinné ručení 
prodáváme po telefonu již téměř rok a protože zájem veřejnosti o tuto službu je 
značný, rozhodli jsme se nyní nabídku rozšířit také o pojištění domácnosti,“ říká 
ředitel marketingu Petr Kleiner, který zároveň nevylučuje, že do budoucna přibu-
dou i další druhy pojištění, například pojištění úrazu. Uzavření pojistné smlouvy po 

telefonu je snadné: stačí vytočit bezplatnou linku kontaktního centra ČSOB Pojišťovny a operátorka pak 
pomůže nastavit zájemci všechny potřebné parametry smlouvy. Hotová smlouva poté přijde klientovi 
poštou, pojištění však může začít platit již od druhého dne po telefonátu. Kromě pohodlí a rychlosti 
přináší pojištění po telefonu klientům i další výhodu: zvýhodněnou cenu. Povinné ručení i pojištění 
domácnosti sjednané po telefonu je totiž u ČSOB Pojišťovny o 3 % levnější než při běžném prodeji. 

Povinné ručení ČP lze uzavřít na poště  
Od pátku mohou motoristé na všech 3400 přepážkách České pošty uzavírat povinné ručení Čes-

ké pojišťovny. Pošta spolupracuje také se skupinou ČSOB. Lidé tak mohou na poště uzavřít i penzijní 
připojištění či stavební spoření. Povinné ručení uzavřené na poště má stejnou platnost, jako by je klient 
uzavíral u přepážky České pojišťovny. Zohledňuje tak například bonusy za dřívější bezeškodní průběh. 
Motorista si přímo z pošty po zaplacení pojistného odnese doklad o pojištění spolu se zelenou kartou.  

Spojení penzijních fondů do konce roku  
Fúze mezi Hornickým penzijním fondem Ostrava a penzijním fondem ČSOB Progres se završí 

ke konci letošního roku. Informovala o tom Kateřina Štěrbová, která je zodpovědná za koordinaci ob-
chodních aktivit penzijních fondů ČSOB. Do této skupiny patří ještě PF ČSOB Stabilita a Zemský PF. 
Hornický PF patří skupině ČSOB od roku 2005.  

poslední schůzky Fed. "Zachování nezměněné 
politiky umožní výboru nashromáždit více infor-
mací před posouzením, zda bude nezbytné další 
přitvrzení," píše se v zápisu: „Plný dopad před-
chozího zvýšení úroků na ekonomickou aktivitu a 
ceny pravděpodobně ještě cítit není a pauza je 
považována za přiměřený nástroj k omezení 
rizika přílišného přitvrzení politiky."  
Euro na maximu vůči jenu 
Kurz eura vystoupil 30. srpna poprvé od svého 
zavedení v roce 1999 vůči japonské měně nad 
psychologickou hranici 150 jenů 
PPF chce rumunskou banku 
Finanční skupina PPF má zájem o koupi banky v 
Rumunsku. S odvoláním na spolumajitele spo-
lečnosti Jiřího Šmejce o tom informovaly HN. "V 
současné době vedeme jednání o koupi banky v 
Rumunsku," řekl Šmejc pro HN. Rumunský 
server BankNews uvedl, že se jedná o banku 
Romexterra. Vedle PPF se o její koupi zajímá i 
maďarská banka MKB. Podle serveru však PPF 
nabídla za podíl v bance o 30 % vyšší cenu než 
maďarský konkurent. PPF nabízí za jednu akcii 
minimálně 8 leu (asi 64 Kč), MKB jen 6 leu.  
KBC zvýšila zisk  
Belgická finanční skupina KBC zvýšila ve 2. 
čtvrtletí čistý zisk o 48 % na 736 mil. EUR díky 
kapitálovým příjmům a růstu příjmů z poplatků. 
Firma v celém letošním roce počítá se ziskem 
minimálně 3,2 mld. EUR.  
Čína schválila nový 
bankrotový zákon  
Čínský parlament schválil dlouho očekávaný 
zákon o bankrotech, jehož cílem je ochránit jak 
věřitele, tak zaměstnance zkrachovalých podni-
ků. Zákon má vstoupit v platnost 1. července 
2007. Nový zákon se k přijetí Všečínským shro-
mážděním lidových zástupců dostával 12 let. 
Podle jeho znění se nyní majetek zkrachovalých 
podniků použije nejprve k uspokojení věřitelů a 
o zbývající majetek se podělí propuštění zaměst-
nanci. Zákon se týká státních a soukromých 
podniků i finančních institucí.  
Bývalý bankéř Quattrone 
se vyhne procesu  
Americký soud schválil dohodu, díky níž se 
bývalá hvězda amerického investičního bankov-
nictví Frank Quattrone (50) vyhne procesu kvůli 
maření vyšetřování. Dohoda mu rovněž otevírá 
cestu k návratu na Wall Street. Quattronemu 
nebude podle dohody vyměřen žádný trest, po-
kud v příštích 12 měsících neporuší zákon. Ban-
kéř se v rámci dohody nepřiznal k žádnému 
pochybení. Po rozhodnutí soudu vyjádřil spoko-
jenost s tím, že celý případ bude uzavřen. "Plá-
nuji začít znovu svou podnikatelskou kariéru. 
Těším se na formální zrušení všech obvinění," 
dodal. Vyšetřovatelé ho v roce 2003 obvinili z 
toho, že v roce 2000 nabádal spolupracovníky v 
bance Credit Suisse First Boston ke zničení citli-
vých firemních záznamů, protože věděl, že se o 
ně zajímají vládní vyšetřovatelé.  

Zájem o operativní leasing 
Zástupci společnosti CAC Full Service Leasing, dceřiné společnosti CAC LEASING, slavnost-

ně předali 18 vozů značky Škoda Fabia Combi Elegance v hodnotě 6,5 mil. Kč firmám Domo Service a 
Test Rite. Tyto automobily jsou financovány tzv. full service leasingem - operativním leasingem se služ-
bami, který vedle financování vozidel zahrnuje i správu vozového parku. Zajištění bezproblémového 
provozu automobilů je tak v kompetenci leasingové společnosti.  

sAutoleasing nabízí úvěr na nákup vozu 
Leasingová společnost s Autoleasing, která je součástí skupiny Erste Bank,  rozšířila v síti svých 

obchodních partnerů svou dosavadní nabídku leasingu a pojištění o další produkt – spotřebitelský úvěr 
na nákup vozu. Úvěr je určen občanům i firmám k nákupu nových i ojetých automobilů a nových moto-
cyklů. Přímo k úvěru lze sjednat také havarijní pojištění, povinné ručení a doplňková připojištění.  

LEASING 

Kč byl naopak v porovnání s loňským pololetím o zhruba 9 mil. Kč. Objemem obchodů Atlantik zaují-
mal na burze druhé místo mezi nebankovními obchodníky a čtvrté místo celkově za firmami Patria Fi-
nance, Wood&Company a Česká spořitelna.  

BH Securities se ziskem 27,6 mil. Kč  
Obchodník s cennými papíry BH Securities v pololetí meziročně zdvojnásobil čistý zisk na 27,6 

mil. Kč. Výnosy z poplatků a provizí firmě stouply o 80,7 % na 44,1 mil. Kč. 

Objemy obchodů členů ČAOCP: 286,6 mld. Kč 
Členové České asociace obchodníků s cennými papíry (ČAOCP) realizovali na českém trhu 

ve 2. čtvrtletí obchody za 286,6 mld. Kč. Z toho 283,86 mld. Kč tvoří obchody s akciemi a 2,7 mld. Kč s 
obligacemi. Jde o meziroční nárůst o 165 %. Obchody vzrostly i ve srovnání s 1. čtvrtletím 2006, a to o 
55,4 mil. Kč. Členové ČAOCP jsou aktivní také na zahraničních burzách – zejména v USA a Německu, 
kde hodnota obchodů s akciemi a obligacemi dosáhla 7,365 mld. Kč, což představuje meziroční nárůst o 
95 %. Obchody členů ČAOCP s deriváty se vyšplhaly na rekordních 99 760 mld. Kč (s ohledem na RSJ, 
kteří jsou tvůrcem trhu na Londýnské burze). Mezi další významné aktivity členů ČAOCP patří dražby 
cenných papírů, které ve 2. čtvrtletí 2006 poklesly na 11 mil. Kč, správa aktiv (členové Asociace spravu-
jí majetek ve výši 6,5 mld. Kč), služby corporate finance, které zahrnují přeměny podob akcií, přeměny 
společností, veřejné obchodní soutěže na prodej akcií, povinná nabídka převzetí a služby investičního 
bankovnictví, mezi které patří poradenství při fúzích, akvizicích, oceňování firem a hledání partnerů. 

(Pokračování ze stránky 4) 
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